

УКАЗАНИЯ ЛЕНИНА — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Известное письмо В. И. Ленина, адресованное в начале октября 1917 года ЦК, МК, ПК и большевикам — членам Советов Питера и Москвы, в котором указывалось, что «надо идти на восстание тотчас», было широко распространено и среди членов партии Нарвского района. Все мы восприняли его как руководство к действию.

С 7 по 11 октября проходила третья городская партийная конференция, обсудившая важнейшие вопросы текущего момента. Работала конференция в Нарвском районе, в том же помещении, где заседал VI съезд партии и где после съезда разместился Петербургский комитет. Многие заседания происходили без гостей и даже без делегатов, имевших совещательный голос. Обстановка в это время была настолько напряженной и тревожной, что выступавшие делегаты говорили о необходимости конспирации, так как агенты Керенского шныряли повсюду.

От нарвской районной партийной организации делегатами на конференцию было избрано 18 человек, в их числе В. Алексеев, А. Васильев, В. Володарский, А. Иткина, С. Косиор, В. Невский, Г. Самодед.

Особое внимание делегаты уделили письму В. И. Ленина к Питерской городской конференции, прочитанному на закрытом заседании. В этом письме Владимир Ильич призывал разъяснить рабочим и солдатам идею о безусловной необходимости отчаянной, последней и решительной борьбы против капитализма. Он писал о необходимости бороться с иллюзией, что Советы могут завоевать власть одной простой резолюцией съезда Советов. Власть в настоящих условиях может быть завоевана только восставшим пролетариатом.

В духе этого письма и была составлена резолюция, единогласно принятая конференцией. В ней излагалась мысль Ильича о назревшем кризисе, о необходимости свержения правительства Керенского и замены его революционным рабоче-крестьянским правительством.

С того самого момента, как было зачтено письмо Владимира Ильича, делегатами овладело непреклонное стремление скорее пойти на заводы, в казармы, усилить разъяснение ленинских указаний, организационно-техническую подготовку к вооруженно-

му восстанию. Об этом говорилось и в выступлениях и в перерыве между заседаниями. Все понимали, что в ближайшее время восстание неизбежно и необходимо. Весь вопрос был в сроке, никто из нас не мог знать, когда оно свершится, но все знали, что это будет, и будет очень скоро.

Решения конференции обсуждались на общем собрании всех членов районной партийной организации, в партколлективах и на рабочих собраниях. Повсюду они были восприняты с огромным удовлетворением.

Связь районного комитета с ПК в этот период была особенно тесной. Ежедневно работники райкома бывали в ПК, а члены ПК систематически информировали районных работников о положении дел, давая конкретные указания по вопросам политической и организационной работы, связанной с подготовкой восстания.

15 октября на состоявшемся в Смольном совместном заседании ЦК и ПК с ответственными работниками районов¹ представители Нарвской заставы решительно поддержали линию ЦК, направленную на вооруженное восстание.

18 октября в помещении райкома собрались представители всех красногвардейских отрядов района. Они обсудили вопросы о повышении дисциплины, о подготовке к предстоящим боям.

Нарвская застава в 1917 г. в воспоминаниях и документах. Л., 1967, с. 181—183

¹ Речь идет о расширенном заседании ЦК РСДРП(б) 16 октября 1917 г. *Ред.*